

西貢區議會
提振地區經濟專責工作小組
二零二五年第一次會議

日期：二零二五年一月二十一日(星期二)

時間：上午十一時十分

地點：西貢區議會會議室

出席者

陳權軍先生, MH (召集人)	西貢區議員
方國珊女士	西貢區議員
王 文先生	西貢區議員
王水生先生	西貢區議員
李天賜先生	西貢區議員
李家良先生, MH	西貢區議員
周家樂先生	西貢區議員
林俊嘉先生	西貢區議員
祁麗媚女士, MH	西貢區議員
邱少雄先生, MH	西貢區議員
邱浩麟先生	西貢區議員
施彬彬女士	西貢區議員
胡雪蓮女士	西貢區議員
張美雄先生	西貢區議員
張展鵬先生	西貢區議員
張萬添先生	西貢區議員
莊元苓先生, MH	西貢區議員
莊雅婷女士	西貢區議員
陳志豪先生	西貢區議員
陳健浚先生	西貢區議員
陳廣輝先生	西貢區議員
陳繼偉先生, MH	西貢區議員
曾國家先生	西貢區議員
溫啟明先生	西貢區議員
黃宏滔先生, MH	西貢區議員
黃遠康先生	西貢區議員
靳彤彤女士	西貢區議員
劉啟康先生, MH	西貢區議員
譚竹君女士	西貢區議員
俞巧玲女士(秘書)	西貢民政事務處行政助理(區議會)9

列席者

林苡晴女士	西貢民政事務處民政事務助理專員(1)
鄭雪情女士	西貢民政事務處民政事務助理專員(2)
鍾啓然先生	西貢民政事務處高級行政主任(區議會)
鄭智榮先生	西貢民政事務處高級聯絡主任(1)
王惠芳女士	西貢民政事務處高級聯絡主任(2)
朱芷敏女士	西貢民政事務處聯絡主任主管(西貢)
陳嘉偉先生	西貢民政事務處聯絡主任主管(將軍澳)東

歡迎詞

召集人表示法定人數已足夠，2025 年第一次提振地區經濟專責工作小組(下稱「工作小組」)會議正式開始，並歡迎各位成員和部門代表出席。

I. 新議事項

(一) 18 區日夜都繽紛@「We“Wa!”西貢」萬聖節聯歡活動總結

2. 召集人請西貢民政事務處(下稱「民政處」)高級聯絡主任(1)鄭智榮先生作簡介。

3. 民政處鄭智榮先生就 18 區日夜都繽紛@「We“Wa!”西貢」萬聖節聯歡活動總結如下：

- 「We“Wa!”西貢」萬聖節聯歡活動已於 2024 年 10 月 31 日(萬聖節當晚)在西貢市中心一帶順利舉行。活動內容豐富，包括在西貢市中心多個地點設置萬聖節街頭佈置及打卡位、在西貢區社區中心設置鬼屋遊戲裝置、於萬宜遊樂場(籃球場)舉辦小型萬聖節嘉年華等。活動當晚亦有青年打扮成「嘩鬼」於市中心遊走及與街坊合照。
- 為推廣活動，主辦方製作了一份「尋寶地圖」，鼓勵市民於萬聖節當晚到參與商戶領取糖果；主辦方亦聯繫了西貢及將軍澳近 30 間商鋪提供折扣優惠券，刺激市民在西貢區消費。
- 活動共吸引近二千人次參與，反應熱烈。不少區內居民、非華裔家庭及遊客更打扮成不同造型和主題的「嘩鬼」，使西貢市中心充滿歡樂和濃厚的萬聖節氣氛。
- 活動同時成功提振了西貢區經濟，讓更多區內外的市民和遊客到西貢區消費。有份參與的商戶，以及鄰近商店和食肆均表示萬聖節聯歡活人流有助帶動生意，為社區帶來商機與活力。
- 藉此感謝各參與機構的積極支持，包括西貢區社區中心、蒼青

社、西貢商會、香港工商總會西貢分會等；亦感謝工作小組成員給予寶貴意見，並協助聯繫西貢及將軍澳商舖參與活動，讓活動得以圓滿舉行。

4. 成員就上述活動總結提出意見綜合如下：

- 認為這次萬聖節聯歡活動非常成功，希望將來能繼續舉辦類似活動或恆常推廣萬聖節活動。
- 建議聯絡區內酒店、商戶為萬聖節活動提供住宿、購物等折扣優惠，及在活動宣傳品印上區內商場的萬聖節推廣活動，方便市民參與，提振地區經濟。
- 建議舉辦萬聖節活動時要加強音響和燈光效果，並考慮製作有西貢區議會標誌的主題裝飾品派發給市民和區內商場，以帶動整個西貢區的節日氣氛。
- 建議增加糖果、禮品數目和布置更多裝飾、舉辦以家庭為單位的裝扮比賽，或設計及籌辦一個適合成人參與的鬼屋遊戲裝置，增加整個活動的吸引力。
- 建議延長整個萬聖節聯歡活動的時間；考慮到萬聖節聯歡活動的舉辦地點鄰近民居，亦須於延長活動時間及避免影響居民生活間作平衡。
- 可考慮在將軍澳海濱長廊或香港單車公園等人流較多的地方舉辦萬聖節活動，惟因將軍澳南人流較多，在該處舉辦萬聖節活動需留意秩序和人流管制問題。
- 如資源許可，建議在將軍澳南及西貢市同時舉辦萬聖節聯歡活動；如因資源限制和其他考慮因素只在西貢市舉辦萬聖節活動，仍希望在將軍澳南、將軍澳北增設節日燈飾布置，提升萬聖節氣氛。此外，亦建議在萬聖節活動期間把西貢市沙咀街位置的燈飾適度調光，將軍澳南橋的燈飾則適度調暗，以減低對附近民居的影響。
- 希望加強中國其他傳統節日慶祝活動的宣傳及放寬露天茶座牌照的申請，以持續振興西貢市的經濟。

5. 民政處民政事務助理專員(1)林苡晴女士回應如下：

- 多謝各成員對「We“Wa!”西貢」萬聖節聯歡活動的肯定，民政處有計劃於 2025 年再舉辦萬聖節聯歡活動。
- 往年將軍澳南的商場各自推出一系列慶祝萬聖節的推廣活動，所以民政處並沒有直接參與主辦或合辦有關活動。
- 民政處、議員和主辦團體均有協助聯絡西貢及將軍澳各大商場，為萬聖節活動提供折扣優惠券，並在「尋寶地圖」和派發的宣傳單張印上相關資料，鼓勵市民參與。

- 民政處會因應資源和各成員的意見，考慮如何加強萬聖節活動的宣傳和提升活動的燈光布置。
- 去年舉辦的西貢天后寶誕廟會活動也是中國傳統節日之一，民政處會視乎資源，考慮推廣其他節日的慶祝活動。

(二) 「貢」享浪漫情人節迷你音樂會暨嘉年華活動簡介
(SKDC(BLEWG)文件第 1/25 號)

6. 召集人請民政處聯絡主任主管(將軍澳)東陳嘉偉先生作簡介。
7. 民政處陳嘉偉先生按會議文件介紹。
8. 成員就上述活動提出意見綜合如下：
 - 認為活動舉辦地點適當，並相對遠離民居。
 - 認為黃昏時間氣氛較好，希望有關活動延長至晚上 8 時，吸引更多參與。
 - 以往音樂會活動都在香港單車館的中央草坪舉行，但今年則移到將軍澳南的南梯台，建議完成活動後會再檢討活動地點、時間、人流及成果等。
 - 建議提早數天部署音樂會的打卡位，吸引人打卡留念並宣傳音樂會。
 - 建議音樂會使用輕快的歌曲，增加氣氛。
 - 建議聯同附近商場，串連一系列情人節活動的推廣和宣傳，增添節日氣氛，吸引人流和刺激消費。
 - 建議向市民招募相片並在海旁設置投影器，將收集的照片投射在水中，增添節日浪漫氣氛。
 - 建議增加氣球、爆谷或雪糕等紀念品派給未能完成攤位遊戲的小朋友。
 - 建議民政處以後舉辦的活動可使用「西貢街坊百貓圖」(下稱「百貓圖」)圖案作為推廣主題。

II. 報告事項

(一) 使用西貢市中心壁畫「西貢街坊百貓圖」圖案
(SKDC(BLEWG)文件第 2/25 號)

9. 召集人請民政處鄭智榮先生作簡介。
10. 民政處鄭智榮先生按會議文件介紹。

11. 有成員希望可以印製有百貓圖短袖運動上衣(T-shirt)，供議員出席活動時穿著，以更有效宣傳百貓圖。

12. 民政處林苡晴女士表示，有興趣使用百貓圖圖案的人士可向工作小組和西貢民政事處提交詳細計劃書。

III. 其他事項

13. 成員就弘揚中華文化、加強推廣節日活動提供意見，並綜合如下：

- 建議在舉辦節日慶祝活動時，增加附近位置的打卡點，吸引人流和宣傳活動。
- 建議在將軍澳海濱長廊增設華服打卡點，弘揚中華文化。
- 建議復活節時在西貢舉辦尋找復活蛋行動、手工工作坊和嘉年華活動。另外，亦可加設復活節打卡裝飾，例如參考百貓圖或其他寵物元素造型，設置紙板或立體裝飾，增添節日氣氛。
- 將軍澳南橋、南梯台、西貢萬年街位置非常適合放置復活彩蛋裝飾，可考慮把有關地點包裝宣傳為西貢區的新打卡點。
- 認為在香港單車館草坪舉行復活節推廣活動，可以推廣露營文化。

14. 有成員詢問如何申請使用百貓圖圖案及所需的審批時間，並建議民政處轄下委員會的活動紀念品印上百貓圖圖案，及鼓勵其他政府部門使用百貓圖圖案。

15. 民政處林苡晴女士回應如下：

- 西貢區每年皆舉行不同的節日慶祝活動，區內團體亦可透過申請「社區參與計劃撥款」，舉辦更多活動慶祝節日。
- 有興趣使用百貓圖圖案人士可向工作小組和民政處提交詳細計劃書，計劃書內容須包括有關用途、推廣方法和鳴謝民政處的方法等，格式及內容可參考工作小組的文件。
- 民政處會考慮在不同紀念品印上百貓圖圖案的需要及可行性。不少政府部門已有吉祥物，但如有需要，民政處亦歡迎其他政府部門使用百貓圖圖案。

IV. 下次會議日期

16. 是次會議於中午 12 時 39 分結束。下次會議日期待定，秘書處會另行通知。

西貢區議會秘書處

2025 年 3 月